

文憑變證書 發函學員致歉 中醫藥課程降格浸大「回水」

《大公報》早前報道浸會大學中醫藥課程名銜風波有新進展。據悉，浸大轉下兩項中醫藥課程名銜，於去年11月由「文憑」變更為「證書」，而今年二月份招生時仍沿用「文憑」名稱，令一批二月後入讀的學員擔心無法取得「文憑」名銜。昨日，浸大校方致函學員，通知畢業後取得的名銜為「證書」，而非招生時的「文憑」。浸大發言人表示，學院的課程負責人錯誤理解名銜實施日期，向學員致歉，將悉數退回所繳交的學費和報名費，強調課程名銜改動後，資歷架構評級沒有受影響。

新聞追蹤 >>> 大公報記者 鄭宗夏

指文憑證書課程無分別

昨日，有修讀浸大中醫藥課程的學員，收到浸大來函，指由於刊載於資歷名冊內的課程，均須採用符合資歷名銜計劃所認可的課程名稱，因此課程名稱已按要求更改為「證書」。浸大表示會退回學員所繳交的學費，學員可選擇退學或繼續修讀課程，若學員希望完成課程，可免費繼續修讀相關課程科目。另外，校方提供書面證明「文憑」與「證書」課程沒有任何分別。

學員邱先生指出，之前向資歷評審局查

詢，資歷評審局表示，11月後入讀的學生只可以拿到「證書」；浸大就指用學年做分界線，四月份入學算是2015/16學年，所以畢業時都會頒「文憑」。邱先生最終都是拿不到「文憑」，昨日收到校方來函後坦言失望，認為浸大「反口」，未能兌現承諾頒發「文憑」。不過，他表示願意接受校方提出的方案：「放咗咁多時間去讀，唔通唔要個學歷咩！」

稱負責人錯誤理解日期

浸大發言人回應，為配合香港學術及職



▲浸會大學向學生發出更改課程文憑名銜通知信
資料圖片
◆浸會大學中醫藥課程早前突然更改文憑名稱
資料圖片

業資歷評審局於2016年1月1日全面實施的資歷架構學分及資歷名銜要求，浸大中醫藥學院將轉下中醫藥學「文憑」課程的名稱，修

訂為「證書」課程，而學院的課程負責人理解為課程改動是自2016年9月1日起實施，以致在2015-16年度仍然以舊課程名稱招生。

發言人補充，浸大中醫藥學院已向所有牽涉事件的學員致歉，將悉數退回所繳交的學費和報名費。

STEM教育將更新初中科學

【大公報訊】記者劉家莉報道：教育局銳意加強中小學STEM（科學、科技、工程及數學）教育，昨日公布《推動STEM教育——發揮創意潛能》報告，就推動STEM教育提出六大策略的最終建議，包括更新初中科學及小學常識科課程，常識科將着重科學與科技和日常生活的連繫，又建議全港學校

於2018/19學年實施兩科的新課程，以及在小學引入編程等。

高中數學架構明年公布

2015及16年的《施政報告》均提及，政府會更新及強化STEM教育工作，教育局去年底公布推動STEM教育諮詢文件，局方經

過2015年底至2016年初諮詢後，昨日公布有關報告及最終建議。

根據報告，當局計劃更新中一至中三的科學課程，尤其生命科學範疇方面，建議全港學校於2018/2019學年實施新課程，當局亦正檢視小一至中六數學課程，小學和初中課程檢視結果於本學年公布，高中數學課程架構則會在明年公布。小學常識科課程將於2016/17學年諮詢，修訂課程預計在2017/18學年推出，有較充分準備學校可於同一學年試行，報告建議全港學校於2018/2019學年實施新課程。經增潤的初中科技教育，在「資訊和通訊科技」知識範圍，30%課時會用作教授程式編寫，已在本學年中一至中三全面實施。

IVE生改良食譜 防長者墮「三高」

【大公報訊】記者黃穎雅報道：香港是美食天堂，但傳統美食，地道小菜，老火湯又多屬高飽和脂肪，鈉及糖分的菜式

，容易讓長者墮入「三高」陷阱。職訓局香港專業教育學院（IVE）葵涌院校應用科學系師生，去年七月進行「改良傳統食譜以增進長者的健康和感官感覺」研究項目，最後由長者選出十款最愛佳餚，然後為挑選出來的十款菜餚，進行食譜營養計

算，改良設計，菜餚製作，試食及數據分析等多個步驟，最後研製出健康長者食譜。

IVE葵涌院校應用科學系講師黃蘊芝博士，帶領研究團隊去年邀請約二百名長者進行問卷調查，選出十款長者最愛佳餚，當中雲吞麵，蛋撻，青紅蘿蔔豬骨湯成爲長者心中三大至愛佳餚。

IVE應用營養學高級文憑畢業生馮穎芝，與組員主要負責爲傳統蛋撻設計改良版食譜。她說，新菜譜主要以植物油和脫脂奶，取代有鹽牛油和花奶脫脂奶，以減少飽和脂肪，蛋漿部分只抽走雞蛋黃，保留蛋白，再加入牛奶，蛋白，又以番紅花粉作爲天然色素，由此減低膽固醇含量，更可保留蛋撻色澤。她說，番紅花粉只用少量也可以好深色，研究小組嘗試多次後，最終成功研製出蛋撻的原有色澤。

馮同學現於職訓局轄下機構成員才晉高等教育學院就讀與諾桑比亞大學合辦的銜接學士學位課程，食品科學及營養學理學士。她希望將來畢業後，可投身食品研發，又或食品營養學等工作，將健康資訊推廣至社區。

10大長者至愛食譜

	評分
1.雲吞麵	92
2.青紅蘿蔔豬骨湯	91.5
3.蛋撻	90
4.木瓜花生雞腳湯	89.5
5.芝麻湯圓	89.5
6.荔灣艇仔粥	86.5
7.梅子蒸排骨	85.5
8.蘿蔔糕	83.5
9.魚香茄子	83
10.燒賣	82

67%港青「無時間」做義工

【大公報訊】記者袁碧盈報道：香港中華基督教青年會的調查顯示，六成七受訪香港青少年以「沒有時間」爲由而無做義工，爲兩岸四地最高。有受訪者坦言自己僅「三分鐘熱度」；甚至「未能安排時間參與恆常義工服務」，反映青少年參與義工活動的數字雖按年遞增，但傾向「一次性」或「短暫」服務模式。

基督教青年會在今年三月至九月間，聯同廣州穗港青少年研究所、澳門基督教青年會及台灣的財團法人「張老師」基金會，以問卷訪問2807名15至30歲的青少年，當中861名是香港人，並抽樣訪談21人。

調查結果顯示，兩岸四地中，四成受訪者參與義工服務不足一年，有七年經驗的少於一成。逾五成受訪者將「沒有時間」放在參與義工服務的阻力首位，其次爲「需長期參與」，選擇「沒有時間」的港人更有67%，是四地青年最多。有被訪談者稱，「真係得閒就會參加」，因「無持續的恆心」，亦「未能安排時間參與恆常義工服務」。

另外，「探訪活動」是穗港澳青少年最常參與的義工服務，台灣則是「功課輔導」。但問到最希望參與的活動，香港和澳門受訪者不約而同選擇「活動籌



▲調查發現，「沒有時間」爲由而無做義工；而廣州和台灣分別是「環境保護」及「功課輔導」。

團體指義工服務需與時並進

中華基督教青年會協調幹事蕭婉玲稱，香港不少義工服務是「保姆式」，由社工安排好時間、地點，對喜歡活動策劃的青少年吸引力不足。她建議機構迎合趨勢，提供短期的服務體驗，讓青少年有自主策劃的機會，鼓勵他們持續參與。

考評局舉辦開放日

為迎接創立40周年，香港考試及評核局於2017年1月，舉辦「考評透視」開放日及資訊講座。1月14日（星期六）爲荔景評核中心開放日，該中心位於葵涌荔景邨小學第一校舍，同場舉辦講座「公開試的開卷與評級」，參觀者可用網上評卷及口試錄影系統，體驗閱卷員的工作和口試運作。荔景評核開放中心開放日時間由朝十晚六。

主辦單位：大公報

合辦單位：香港新一代文化協會科學創意中心
香港教育工作者聯會
香港副校長會
聯合出版（集團）有限公司

我的太空夢

——全港中小學生

徵文比賽

比賽組別：小學組（小三至小六）
初中組（中一至中三）
高中組（中四至中六）

比賽題目：《我的太空夢》
《我要上太空》
《我在太空過生日》
《我在太空做實驗》

體裁：體裁不限，作品必須為原創

字數：小學組500字之內
初中組800字之內
高中組1200字之內

參賽對象：香港全日制學校小三至高中學生，就讀官立、津貼、直資及國際學校皆可。學生可以個人名義參加，也可由學校組織參與

郵寄：香港北角健康東街39號柯達大廈2期3樓大公報港聞部「《我的太空夢》——全港中小學生徵文比賽」秘書處收

電郵：tkp.reading@gmail.com

收稿時間：2016年11月29日（星期二）至2017年1月27日（星期五）

•主辦機構廣邀知名人士和專家擔任評委，並將舉辦隆重頒獎禮；所有參賽者均會獲得證明信一份

•獲獎作品將陸續在大公報和相關網絡發表。

查詢電話：28311696
28311666

《我的太空夢》——全港中小學生徵文比賽
《我的太空夢》——全港中小學生徵文比賽
《我的太空夢》——全港中小學生徵文比賽